



EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado



Año XXXVIII Núm. 11.472

Miércoles 6 de noviembre de 1935

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo num. 4. Teléfono, 31. Apartado, 8.A

NUESTROS COLABORADORES

FRENTE UNICO

Divide y vencerás dice una máxima famosa; y conociéndolo así, los elementos de izquierda se unen en explosivo *cok-tail* de partidos mientras tratan de debilitar al adversario procurando su división. No otro es el papel que han representado con motivo del asunto judaico-masónico-socializante del *affaire Strauss*. Pero por esta vez les ha salido la paloma cuco, porque tras la tempestad ha venido la calma y con ella la afirmación de la unión compacta de la mayoría. ¡Bien les descubrió Gil Robles el juego que querían dar al asunto del ídem y bien les ganó una partida en la que parecía que le llevaban todas las ventajas! Pero las izquierdas jugaron tan burdamente que se dejaron ver las cartas y todo lo perdieron. Ni siquiera pudieron envolver a Gil Robles y a sus diputados en el escándalo preparado y del que salieron tan limpios como siempre estuvieron.

Por esta vez les falló una vez más la maniobra. Pero no será la última; ven que se acerca el momento tan deseado por las derechas: por el cual han luchado incesantemente durante cuatro años, por el que han frenado sus impulsos y por el que han soportado las censuras de los impacientes o los necios que les acusaban de claudicantes y traidores a sus principios, momento que ya se toca con las manos y que nos dará ¡por fin! la revisión constitucional. Este ha sido el norte de Gil Robles durante cuatro años y este ha sido el motivo de toda su actuación, tan sacrificada, hasta la fecha. El fruto será magnífico, pero bien sabe Dios lo mucho que ha costado.

Esto es lo que quieren evitar las izquierdas con las maniobras pasadas y con las que proyectan; para lo cual encaminan todos sus esfuerzos a dividir la mayoría.

Es preciso recoger el fruto que durante cuatro años se ha regado con tantos sacrificios y con tanta sangre; es preciso restablecer en España las normas tradicionales de religión, de patria, de familia, de propiedad, de trabajo, de orden; es preciso relegar a las fuerzas de la revolución a un recuerdo preterito siempre desagradable; y para ello la unión se impone, más apretada y compacta que nunca, por encima de las opiniones particulares, de las ambiciones, de las rencillas, de las comodidades y de los orgullosos; ellos forman el frente único y opongámosles nosotros otro único frente; contra la innovación exótica, la tradición española; contra la revolución, el orden; contra el desafuero, la ley con todo su peso; contra la demagogia, la democracia cristiana; Carlos Marx con ellos, con nosotros Dios.

Eduardo Ruiz Ayúcar.

Fallecimiento de don Luis Bello

MADRID.—Después de penosa

enfermedad ha muerto el Diputado don Luis Bello.

Pertenecía a Izquierda Republicana y en la actualidad representaba a la provincia de Lérida.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Debian protestar

Una noticia que nos llega de Riga nos pone de manifiesto, hasta dónde alcanza la bondad del régimen soviético y la dulzura y medios benévolos de que se valen sus dirigentes para convencer al pueblo.

Según el comunicado, varios ferroviarios han sido fusilados, «según costumbre», después de un breve interrogatorio.

Esta matanza ha sido decretada por el solo hecho de existir sospechas de que se preparaba un complot contra Stalin.

Sometemos a la consideración de los bolcheviques de España y les pedimos que recapaciten sobre lo que hubiera ocurrido en Rusia con los participantes en un movimiento como el que aquí tuvimos la desgracia de soportar en 1934.

Al mismo tiempo queremos hacer ostensible nuestra extrañeza ante el silencio de los seudointelectuales hispanos, quienes no vacilan en rasgarse las vestiduras, ante las condenas a muerte que nuestros tribunales decretan contra verdaderos asesinos y en cambio se unen todos para constituir una entidad con el pomposo, y protector nombre de «Amigos de Rusia», título que equivale a tanto, como decir «admiradores del sistema ruso».

Nada de multitudes

Los periódicos de izquierda, que tanto se entusiasman ante la gran concurrencia de extremistas que hubo en el mitin de Azaña, no se enteran en cambio de todos aquellos actos que los hombres del bien se ven obligados a suspender por .. exceso de local.

Un día es en una población levantina, otro en el Norte y cuando llevados de su entusiasmo propagandista se deciden a pregonar las excelencias del régimen autónomo y demás zarandajas, en Castilla, tienen que hacerlo ante un auditorio de tres docenas de personas.

Sobre esto puede informar el actual Gran Oriente de la masonería, don Augusto Barcia, que en Cuenca estuvo escuchando su eco, durante una hora y media que para él debió ser de entrenamiento y de sopor y angustia para las tres docenas de abnegados oyentes.

Los leones escriben

Estamos cansados de oír, y así lo creíamos, que en España todo el mundo es republicano.

La desilusión que hemos sufrido ha sido tremenda. No nos referimos a los 50.000 tradicionalistas de Monserrat, pues con eso ya contábamos. Lo que nos ha llenado de estupor es que en las mismas Cortes de la república española, sus más celosos guardianes se hayan pronunciado por el cambio de régimen.

Parece mentira ¿no es así? y sin embargo los estóicos leones que guardan la escalinata del Congreso se han solidarizado con el general Condylis y como fieras civilizadas que son, no han rugido un ¡Viva el Rey! sino que lo han escrito sobre sus bronceas figuras.

En el próximo Consejo de Ministros serán estudiadas las medidas que contra los rugientes y melenudos animalitos se han de adoptar.

Probablemente el castigo no

Los leones del Congreso aparecen con unos rótulos

MADRID.—Durante el día de ayer se ha comentado vivamente un hecho que ha llamado poderosamente la atención en Madrid. En las primeras horas de la mañana del lunes aparecieron los leones del Congreso

con unos rótulos enormes en los que se leía: ¡Viva el Rey!

También en la puerta central de dicho edificio había otros letreros con los mismos vitores y otros asimismo en diversas partes de la fachada.

Falsedades de Casares Quiroga

MADRID.—En el mitin izquierdista celebrado el domingo en San Sebastián, Casares Quiroga dijo que el ministro de Agricultura actual, señor Usabiaga, no debe ocupar el banco azul porque se halla complicado en el asunto Strauss.

Hoy, el ministro de Agricultura, manifestó a los periodistas que se

será muy severo, ya que parece que lo único que querían escribir —y no les dió tiempo—era lo siguiente ¡Viva el Rey de la selva!

Así se escribe la historia

Hace unos días fué anunciado en Arévalo un mitin de izquierda republicana con la intervención de Marcelino Domingo que explicaría la situación del mercado triguero y su solución. La gente estaba intrigada por saber como explicaría el fracasado ex-ministro de Agricultura el negocio de las famosas importaciones de trigo.

Pero llegó el día del mitin y a la hora anunciada para este, apareció a la puerta del local un gran cartel explicando que el acto es-

trataba de una calumnia del mas viejo estilo y que no le interesaba rectificar porque él era sobradamente conocido y todo el mundo sabe que lo dicho por el ministro del bienio es una burda maniobra.

El señor Martínez de Velasco ha manifestado por su parte que pensaba escribir una carta al señor Casares Quiroga diciéndole que es lamentable que un hombre que ha sido ministro de la Gobernación conozca tan poco a determinadas personas.

taba suspendido por orden de la autoridad.

Y no era verdad. Marcelino Domingo no se presentó alegando cierta indisposición; pero los izquierdistas del pueblo que pensaban asistir al acto y los sesenta forasteros que con tal motivo se desplazaron de sus pueblos, a la vista del cartel no contenían su indignación y protestaban contra el Gobierno y contra las derechas que decían les amordazaban.

¡Así se escribe la historia! Las gentes engañadas, de buena fe acaso, despotricando contra los gobernantes; mientras Marcelino se ponía enfermo tal vez para no verse en el caso de explicar ante algunos auténticos labradores lo que no tenía otra explicación que un ruidoso fracaso y un escandaloso negocio.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE el señor

Don Calixto Aurelio Martín Arribas

Jefe de Administración del Cuerpo de Telégrafos. Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana

Que ha fallecido en el día de hoy

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. F.

Su desconsolada esposa doña María de la Paz Presa; hijos doña María Teresa (Religiosa Adoratrix), doña María Luisa, don Aurelio, don Jesús don Antonio y don José María; hijos políticos don Ignacio Delgado, doña Teresa Sánchez Merino y doña Marina Tejerizo; hermanos don Victorino, don Eliso, doña Josefa y doña Lola; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana día 7, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Pedro, y acto seguido a la conducción del adáver, desde la casa mortuoria, San Roque, número 9, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 6 de noviembre de 1935.

La misa de honras tendrá lugar el día 8 en citada iglesia y hora de las diez.

Los Excmos. señores Obispos de Avila y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LO QUE SE POR ELLOS

Importantes declaraciones del señor Calvo Sotelo

A través del hilo telefónico, la voz tonante del ilustre ex-ministro de Hacienda, dice:

—Desde hace tiempo estoy en deuda con usted, Garcirrubio. Ando esta temporada agobiadísimo de trabajo. No obstante venga por casa y hablaremos. Quiero cumplir mi palabra.

Y la cumple. Don José Calvo Sotelo, en conversación privada, es tan comunicativo y locuaz como parco y comedido en conversación pública. No sé si será temor o prudencia, pero tan pronto saca la stilográfica y cuartillas, se acoraza materialmente. No se confía a la improvisación. Escucha la pregunta, piensa un momento la respuesta, y luego dicta.

—Puede usted asegurar que eso es pura fantasía—replica contundente al decirle que hace unos días me aseguraba Romanones que él sería ministro de Hacienda de la CEDA.

Alcance de la reforma constitucional

Sobre el artículo 125 de la Constitución hay diversidad de criterios e interpretaciones. ¿Usted cree que pueden modificarse otros artículos que los citados en el anteproyecto de reforma?

—No creo en la revisión constitucional, así que su pregunta me parece algo pueril. Pero, en fin, le diré que la Constitución ha sancionado un grotesco absurdo al limitar la soberanía de las Cortes Constituyentes futuras por el acuerdo de las Cortes ordinarias que las precedan, a pesar de que a éstas se les niega capacidad revisora. Eso es un verdadero engendro, pero ahí está en letras de molde con pleno vigor jurídico. Por consiguiente, las Cortes venideras no podrán reformar—si se abordase la revisión, que no lo creo—más artículos que los incluidos por las actuales en el pertinente proyecto de Ley. Por eso, precisamente, me he escandalizado tan viva y vehementemente de la manifiesta insuficiencia que caracteriza este texto.

Cortes sin soberanía

En ese caso, las próximas Cortes constituyentes son menos soberanas que las anteriores, ya que no pueden hacer la Constitución como quieran, puesto que están coaccionadas por un precepto...

—La conclusión que usted deduce es perfecta. Un puro disparate, pero pura Constitución. A eso le llamaron ganadores (?) un aciago día de la presunta confianza del país, se creyeron con derecho a derribar instituciones y tradiciones milenarias. En cambio, el país, después de ellos, habría de soportar durante lustros y siglos, su efímera obra. Los iconoclastas de la Historia, quieren crear Historia en ocho horas de votación febril e inconsciente. ¡Divertida farsa... si no manase pus!

Ley electoral. Unión de derechas

—Si la ley electoral fuera de sistema proporcional ¿la unión de las derechas sería tan necesaria, por su eficacia, como lo es con la ley actual?

—Quizá no, a efectos puramente matemáticos. Pero siempre convendría a efectos de tónica moral y ética política. Ahora bien; una nueva unión de derechas no puede concebirse ya sobre la base endeblísima de compromisos circunstanciales. La experiencia vivida ha enseñado mucho a todos. Como dije en el Congreso, habrá que ir a la unión obedeciendo voces de mando muy recias, y programas muy categóricos, que impidan nuevas y estériles vacilaciones...

La JAP y el imperio

—¿Qué opinión le merecen las Juventudes de Acción Popular?

—Por su espíritu y por su garbo, me merecen un concepto excelente. Tienen vibración, al menos en la prosa de sus propagandas. Muchos censuran esos gritos imperiales o imperialistas. Yo los aplaudo y los suscribo. Entre el programa del Bloque Nacional y recientes documentos de la JAP no hay la menor diferencia, ni en la doctrina, ni aún siquiera en el estilo.

—Algunos maliciosos creen que se van a convertir de dirigidas en directoras...

—Permítame que le diga que no veo tal fenómeno por lado alguno. Y desearía verlo. Pero los anhelos clamorosos de la JAP no han podido plasmar todavía en la política de la CEDA. Este es un hecho notorio, sin duda involuntario.

España en Roma

—¿Tiene algún alcance político mediato la boda de don Juan de Borbón recientemente celebrada en Roma?

—¿Alcance político mediato? Lo hay, sin duda. Es boda de alto sentido nacional por contrada con una princesa sevillana y cristianísima. Es un nuevo eslabón que se forja en la cadena de la continuidad, preparando y asegurando la herencia, cimiento básico de la Monarquía. Es, en fin, una expresión solemne y jubilosa de las esperanzas que suscita don Juan como futuro caudillo lleno de prestancia, inteligencia, modestia, capacidad y santo amor a España.

Dietas y cesantías

—¿No es usted partidario de que las dietas de los diputados se paguen por asistencias y se regulen y restrinjan las cesantías de los ministros cuya floración es cada día mayor?

—Deberían restringirse las cesantías de ministros, exigiendo un tiempo mínimo de servicio en el cargo. En cuanto a las dietas de los diputados, mejor fuera pagarlas por asistencias. Aunque da lo mismo casi. Porque el mal no está en las dietas... sino en los diputados, casi siempre. A veces fuera mejor pagar las faltas de asistencia...

Ocho temas breves

—¿El fascismo, tal como está enfocado en España, tiene algún porvenir?

—Creo que no, aunque en España existe cada día mayor fascismo difuso.

—¿Sigue usted perteneciendo a Renovación Española, o por el contrario, como aseguran muchos, su corazón y su ideal llevan otros rumbos...?

—Soy vicepresidente primero de Renovación Española, y no comprendo su pregunta...

—¿Qué concepto le merece don José Larraz como economista y como probable ministro...?

—Me merece un concepto magnífico. Es hombre ponderado, muy culto, bien preparado y conocedor expertísimo de los problemas económicos nacionales. Sería, por tanto, un buen ministro de Hacienda.

—¿A la concentración de Acción Popular que se celebrará en Madrid, deben sumarse todos los elementos antirrevolucionarios?

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE
7
JUEVES

Santos Florencio, ob., cf.; Prosdócimo, Herculano, obs., Amarantho, Melasipo, Antonio, Carina, Jacinto, mártires.

La misa y oficio divino son del VII día de la infraoctava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

La Santa. Por la mañana, a las ocho y media solemne funeral con responso cantado al fin. Por la tarde, a las seis, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Eladio de Santa Teresa, novena y responso cantado.

Patronato de Santa María Magdalena

Magdalena.—El religioso Patronato de Santa María Magdalena ofrece solemne novenario en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las diez y media, misa cantada.

Por la tarde, a las seis, rosario, plática por el M. I. Sr. D. Castor Robledo, ejercicio propio y Responso cantado.

Nota interesante

Se llama la atención sobre las indulgencias y gracias concedidas últimamente en favor de los difuntos, las cuales deberán los párrocos hacer llegar a conocimiento de sus feligreses con el fin de estimularles a ejercer su caridad en favor de las Almas del Purgatorio.

Son las siguientes:

1. Que durante el octavario de la Conmemoración de todos los fieles difuntos, todas las misas que se celebren por cualquier sacerdote y en cualesquiera altares, se consideren privilegiadas en favor del alma de quien sean aplicadas.

2. Que durante el mismo octavario, quien visitare con piedad y devoción el sagrado cementerio y orare, aunque sólo mentalmente, por los difuntos, pueda en cada uno de aquellos días ganar, en las acostumbradas condiciones, indulgencia plenaria aplicable solamente a los mismos difuntos.

3. Que en cualquier día del año, quien visitare en la forma indicada el campo santo y rogare por los difuntos, podrá ganar indulgencia parcial de siete años; también esta indulgencia solamente aplicable a las almas de los difuntos.

—Creo que deben cooperar todas las derechas ayudando de matices estrechos y partidistas.

—¿Le parece buena la labor de Gil Robles en Guerra?

—Me parece prudente y eficaz.

—¿De las tres elecciones que hay que hacer...?

—Las tres presentan el mismo peligro.

—¿Piensa el Bloque intensificar la propaganda?

—Desde luego, sí. Además, nos la hacen indirectamente, las torpezas de los demás.

—Una última pregunta: ¿Usted no tomará nunca parte de un Gobierno con la República, cua quiera que fueran las circunstancias que a ello le empujasen?

La contestación es fulminante. Dice: —Yo gobernaré en España. Pero no con la República.

Cecilio Garcirrubio.

Día de Animas

Era el día en que los vivos a los (muertos) les dedican melancólica plegaria; cuando vive el Camposanto siempre (solo) y se cubre de grandeza funeraria, en los téticos faroles que agonizan se vislumbran tembladoras lucecillas, y en la fría dura losa se contemplan esparcidas unas blancas florecillas...

Cuando evocan las familias reunidas el recuerdo de los seres que se fueron de los hijos y los padres y el esposo que en un día junto a ellos convivieron... Cuando llora su desgracia irrepable

y recuerda la alegría que gozó el pequeño huerfanito que en la vida sin su madre para siempre se quedó... Cuando cesa unos instantes el murmullo

de la vida que camina desbocada, cuando el hombre piense un poco lo (que valen los engaños de la tierra—pompa y (uada—...)

El poeta también quiso una plegaria

a sus muertas remembranzas dedicar, y en su mente recargada de visiones se detuvo en sus recuerdos a pensar...

Y ante el frío catafalco de sus sueños (ños) de rodillas, con hondísima emoción, por sus muertos, defraudados, ilusivos (nes) una pobre, sencillísima, oración le dictó al pobre poeta el corazón...

Feache.

EDICTO

En los autos de secuestro que se siguen en el Juzgado de primera instancia número diez de Madrid y Secretaría de don Cándido García Camaño, a instancia del procurador don Alfredo Correa, en nombre del Banco Hipotecario de España, para hacerse cobro de un préstamo de once mil pesetas hecho a don Andrés Gijbaja, en la escritura base de los mismos hoy don José Aguilar Ortega; por providencia del día de hoy he acordado sacar a la venta en pública subasta por primera vez la finca hipotecada en garantía de indicado préstamo y que es la siguiente:

En Arévalo.—Casa con dependencias, sita en la ciudad de Arévalo en el sitio denominado del Teño y en la esquina que forma el paseo de la Alameda con la primera calle transversal que aún no tiene nombre.

Para su remate que será doble y simultáneo en las Salas de Audiencia de este Juzgado y en el de Arévalo se ha señalado el día CINCO DE DICIEMBRE PROXIMO A LAS DOCE DE SU MAÑANA.

Lo que se hace público por el presente advirtiéndose: que indicada finca sale a subasta en la cantidad de veintidos mil pesetas fijadas en la escritura de préstamo; que para tomar parte en ésta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual al diez por ciento efectivo de indicada suma, sin cuyo requisito no serán admitidas sus proposiciones; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la cantidad tipo de subasta; que si se hicieran dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que los autos y títulos de propiedad de la finca suplidos por certificación del Registro de la propiedad correspondiente se hallan de manifiesto a los licitadores en la Secretaría del infrascrito entendiéndose que todo licitador acepta como bastante la titulación de indicada finca sin tener derecho a exigir ninguna otra; que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes si las hubiere al crédito reclamado en estos autos por el Banco Hipotecario de España, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate, el cual descon-

Cruz Roja española

Con motivo del conflicto entre Italia y Etiopía, el mismo día de romperse las hostilidades entre dichos países, el Comité Internacional de la Cruz Roja, en Ginebra, cumpliendo acuerdos internacionales, se dirigió telegráficamente a las Cruces Rojas italiana y etíope, ofreciéndoles su concurso y colaboración y los de las Sociedades nacionales de la Cruz Roja, para las necesidades de la campaña.

A este ofrecimiento, la Cruz Roja italiana contestó que, agradeciéndolo mucho, no necesitaba auxilio alguno, por disponer de elementos suficientes para hacer frente a todas las eventualidades de la campaña en Africa oriental.

Por su parte, la Cruz Roja etíope contestó que, por carecer de los elementos más indispensables para la campaña, en personal y material, aceptaba los ofrecimientos que se le hacían, solicitando al efecto aviones sanitarios, ambulancias móviles, personal, material sanitario y medicamentos, y, principalmente, dinero (10 mil libras esterlinas mensuales) para el sostenimiento de los hospitales.

En su consecuencia, el Comité Central de la Cruz Roja Española, siguiendo el ejemplo de gran número de Sociedades nacionales de Cruz Roja (británica, norteamericana, sueca, noruega, danesa, belga, suiza, hasta ahora) que equipan ambulancias sanitarias, próximas a salir para Abisinia, con abundante material y medicamentos, acordó enviar un donativo inicial a la Cruz Roja etíope de 500 libras esterlinas y hacer, mediante la Prensa diaria, un llamamiento al pueblo español, para que contribuya a la obra humanitaria y fraternal de ayuda a la Cruz Roja de Abisinia. A este respecto, en las oficinas centrales de la Cruz Roja Española, C/Isne, 18, en Madrid y en los domicilios oficiales de los Comités Locales de la Institución en las distintas poblaciones, se admiten donativos, en metálico y especie (medicamentos, inyectables y material de curación, etc.) con destino a la Cruz Roja etíope.

Asimismo se admiten inscripciones de personal sanitario, exclusivamente masculino, por expresa solicitud de la Cruz Roja etíope, con destino a las formaciones sanitarias de dicho país y conforme a las instrucciones dictadas al efecto por el Comité Internacional, que se hallan a disposición de los que deseen inscribirse, en las mencionadas oficinas centrales y locales de la Institución, en Madrid y provincias respectivamente. En este personal sanitario va incluido el de aviación sanitaria.

Dadas las especiales condiciones geográficas de Etiopía, la aviación sanitaria, más que al transporte de heridos y enfermos, se ha de dedicar, preferentemente, al de personal y material sanitario y medicamentos. Útimamente se ha recibido el siguiente telegrama:

«La Cruz Roja etíope a causa de las excepcionales necesidades solicita urgentemente la ayuda de las Cruces Rojas del mundo».

tado lo que se deposite para tomar parte en la subasta se consignará dentro de los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Madrid veintiseis de octubre de mil novecientos treinta y cinco.—(Firma ilegible). El Secretario, Cándido García.

CRONICAS DE LONDRES Sanciones y Elecciones

por A. Noabal Cresad.

Estamos en un nuevo compás de espera, y, por tanto, la solución de las cuestiones pendientes sigue en pie. Mientras tanto la guerra continúa en el Oriente africano y la amenaza de un conflicto mediterráneo todavía no ha desaparecido del horizonte internacional.

Para su arreglo, para que la nube preñada de tormenta se disipe, trabaja activamente la diplomacia inglesa, ahora en compañía de la francesa. Ambas naciones lograrán al fin que la paz sea una realidad, pues en pro de ella han puesto sus actividades.

Italia no irá más lejos de lo que debe ir por el acuerdo franco-inglés de mutua ayuda. La contestación por escrito que ha enviado a Londres Laval es la mejor garantía de ese acuerdo. La Gran Bretaña está ya asegurada de poder utilizar, (en el caso de que su flota fuese atacada), de las bases navales y de los buques franceses, y se trabaja para conseguir también la solidaridad de ambas naciones extendida a las fuerzas terrestres y aéreas.

Es la única manera de hacer que los italianos no sueñen con imperialismos que, a nuestro juicio, podrían ser causa de un desequilibrio europeo, que causaría desastrosos efectos. Para llegar a la verdadera conciliación, cosa deseada por todos, se cree que los peritos franceses e ingleses tienen preparadas sus proposiciones que han de presentar a los gobernantes de Roma, ya que no pueden aceptarse las que han formulado los italianos. Todavía no están redactadas esas proposiciones, aunque otra cosa se haya dicho por los periódicos de París y de Londres.

Las sanciones se harán efectivas en parte. Las medidas acordadas por la mayoría de las potencias se cumplirán. De ese modo se dará una satisfacción a la Sociedad de las Naciones, y ésta no fracasará, al menos exteriormente, porque en la realidad bien fracasada está.

En Ginebra se tratará de buscar fórmula para un arreglo, y esas sanciones, aplicadas en los primeros días, no tendrán efectividad en lo sucesivo.

Inglaterra no puede ahora de momento, ocuparse de los conflictos y cuestiones internacionales, porque tiene un problema interior, el de las elecciones legislativas, en el que todos sueñan con el triunfo de sus ideales. Y para ello es conveniente conocer lo que se rumorea por los medios políticos de esta gran ciudad.

Cuando hayan terminado las elecciones, si es que triunfa el partido conservador, éste buscará un medio para desentenderse del asunto italo-etíope, dejando que Mussolini dé la voz de alto a los soldados que avanzan por territorio abisinio. Entonces será invitado el Gobierno inglés para arreglar, mediante el organismo internacional ginebrino, la distribución equitativa de Etiopía, la cual quedará bajo la influencia de Italia, Francia e Inglaterra.

Pocos días faltan para las elecciones. Hasta que no se verifique, puede tenerse la seguridad de que las sanciones no han de aplicarse.

GRANDES EXISTENCIAS
VARIADO SURTIDO DE
ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, AL AEJOS (Valladolid)

La belleza que atrae y fascina tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran fonicando el organismo con el reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Cataluña española

Cuando aún, en el centro de España, se sufren las consecuencias de una reciente concentración revolucionaria, y cursan las Comisarias las denuncias de los fondistas enojados, en un extremo de la península surge con patriótico clamor, un acto catalán pretórico de españolismo.

La sacratísima «Moreneta» de Montserrat ha escuchado ese recio acento catalán que sonaba en sus oídos como susurro de oraciones. Oraciones de fe y de amor hijas de la única verdad: Tradición.

Ahora, cuando todo gira fuera de sus órbitas y en revuelto acervo de confusiones se mezcla todo, cuando las oscuridades que envuelven al cerrado horizonte quieren ocultar a la llama de salvación—color de esperanza—brilla ésta más potente, y llevada en la palabra se oye, tanto allí en las Islas Afortunadas, como resuena con estruendo de razón en las entrañas de los montes catalanes.

¡Cataluña! Región ofendida de separatistas, que encontrándose a sí misma, se entrega en mano de sus hijos, no los que la venden ni la embarcan en movimientos traidores a su Madre, para dejarla luego abandonada, sino los que de conciencia y corazón, elevándose en la cúspide de sus convencimientos, oponen a la avalancha de las insidias, la coraza resistente de sus pechos de españoles, y deshacen la obra de la mentira con esa espada de la verdad.

Los que así, a las claras, defienden sus creencias estampadas en la firmeza de sus programas completos. Los que hablando a sus juventudes les dicen: «Requetés, mirad; ese es el camino a recorrer». Y les enseñan todo, las hondonadas y los abismos, y las alturas coronadas por la cresta de los glaciales nevados; las llanuras inmensas de sus desiertos de arena, sin vestigios de oasis, y el calor tórrido de un sol que abrasa; los bosques complejos, plagados de fieras y de fiebres y las montañas rocosas áridas y sin albergue, de aflados entrantes...; les enseña todo ese camino a recorrer en línea recta, sin rodeos ni vacilaciones que aumentan tiempo, restan fuerzas y desorientan, necesario para llegar allá, a el fin lejano, pero seguro, donde enhiesta ondea la bandera gloriosa del triunfo.

Eso es la Tradición que, para su causa, posee el respeto de los años, el vigor de sus juventudes, y la experiencia lograda en sus muchos años de lucha. Juventudes de Tradición, uniformadas de cuerpo y de pensamiento, se unieron en un solo sentir en las regiones catalanas, no para contentarse formando un muro contencioso de las fuerzas revolucionarias, sino para algo más, para ir a donde existe ese foco de revoluciones y calmar el dolor haciendo desaparecer la causa, para curar los cuerpos, no vistiéndoles con trajes de etiqueta, sino tratando con los antídotos el origen de la enfermedad; no para estar prestos a reprimir, sino siempre trabajando para evitar...

He ahí el programa verdadero y eficaz que UNIDAS debían preocuparse de cumplir las derechas, y no dividiéndose y dedicándose dimes y diretes mientras, ya que no el enemigo, sí el adversario, pide justicia (?) y exige amnistía, y se apresura a internarse, subrepticamente, en la sociedad, que ha de ser después su víctima, disfrazado con la piel de cordero.

El ejemplo de Cataluña debiera ser ejemplo nacional: cincuenta mil catalanes tradicionalistas se unen en una concentración «de unión de derechas antirrevolucionarias», para demostrar que Cataluña es, por encima de todo, española. Y no lo hacen en sentido individual o partidista, puesto que en esa afirmación «unen a todas las derechas», fusionan a todos los que están contra la revolución, con ese aglutinante que hoy muestra su importancia, y que no puede ser desoído por los que tienen en sus manos el porvenir español y la responsabilidad de tantas vidas que proteger.

¡Ojalá que la razón se imponga y que el éxito logrado lo celebremos con un común ¡viva España!

A. Zancajo Osorio,

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Continúa el avance italiano en los tres frentes

Resistencia de los etíopes en las cercanías de Harrar

Comunicado oficial del alto mando italiano

ROMA.—Comunicado oficial. El general de Bono telegrafía: «El avance comenzado a la madrugada del 3 de noviembre ha continuado ayer en todo el centro. El primer cuerpo de Ejército ha llegado a la zona de Maiani, ocupando el pueblo de Adi Baghi. El cuerpo de Ejército indígena ha ocupado Hausien, llegando su ala derecha al cuerpo de Afurre. La columna de Dancalia ha remontado el valle de Dagub, ocupando los contrafuertes orientales de Agame. El avance ha sido muy rápido e importante. La población ha acogido bien a nuestras tropas. La aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre el lago Ascingh y el Sur del río Tacace. En Somalia, las columnas continúan su actividad en el Ogaden».

Los italianos en Chessad y Ade Abaghie

FRENTE DEL TIGRE.—El avance italiano continuó ayer. El cuerpo de Ejército mandado por el general Eusticio ha llegado a Chessad, en la región de Abbi Addi; el del general Santini ha llegado a Ade Abaghie, en la región de Bet Mariam.

Los servicios de Intendencia se han instalado en Daja, y proceden a su reorganización.

Resistencia abisinia en Harrar

HARRAR.—Según noticias llegadas esta mañana a Harrar, los abisinios continúan sosteniéndose en Gorañai, a pesar de los bombardeos de la ciudad por aviones italianos.

Según ciertas informaciones, no confirmadas, las tropas italianas avanzan hacia Masalo, a trescientos veinte kilómetros aproximadamente al Noroeste de Dolo y a ciento treinta al Suroeste del río Chebeli.

Las fuerzas italianas no encuentran en su avance resistencia alguna por parte del enemigo.

Caravana etíope destruida por los aviones italianos

ROMA.—Según despachos de Jibuti, aviones italianos han causado quinientas bajas a los etíopes al atacar una caravana compuesta de veintenas de camiones que portaban gasolina para los aviones, y varios centenares de camellos con municiones. Los supervivientes del ataque aéreo dispararon sus rifles contra los aviones, pero éstos limpiaron prácticamente la tierra con sus ametralladoras, eliminando a todas las personas de la caravana. Se dice que este convoy era el mayor de los que hasta hoy salieron de la Somalia inglesa para Etiopía desde que comenzó el conflicto.

Gran número de bajas italianas

ADDIS ABEBA.—Informes etíopes que deben ser acogidos con reserva, dicen que gran número de italianos fueron muertos por los danakiles en la parte Este del desierto. Pertenecían éstos a una columna de avance que ocupó una posición en lo alto de un monte. Los danakiles, armados de antiguas armas, dejaron que los italianos tomaran la posición y esperaron a que, acuciados por la sed, tuvieran que bajar, confiados en que no había peligro. Entonces fué cuando los guerreros nativos salieron en gran número de sus escondites y

arremetieron contra los italianos, causándoles numerosas bajas.

El ras Kassa no se ha unido a los italianos

—Ha sido localizado el ejército del ras Kassa. Hoy ha llegado a esta ciudad un avión portador de una carta de dicho ras al Emperador. Existe gran satisfacción porque esto disipa los rumores de que el ras Kassa se había unido a los italianos.

Fotógrafos ingleses maltratados

HARRAR.—Dos fotógrafos de Prensa ingleses han sido amenazados y atropellados en las calles cuando tomaban vistas de las fuerzas etíopes que salían para el frente.

Glorioso jubileo del «Graf Zeppelin»

Por A. Braun.

El barco aéreo alemán «Graf Zeppelin» ha llegado a realizar una empresa no soñada hace algunos años. Nunca se pudo suponer siquiera que un dirigible llegara a traspasar el Océano un centenar de veces, sin que haya tenido el menor accidente desagradable. Otras aeronaves han intentado atravesarlo y nada han logrado.

El «Graf Zeppelin» ha llenado con creces todos sus objetivos, demostrando que es ya una realidad ir de Europa a América por los aires sin peligro, quizá con menos que embarcándose en uno de esos gigantes trasatlánticos. Por el aire el «Graf Zeppelin» ha sorteado todas las más furiosas tempestades sin tener el menor accidente, porque es tal el aparato que todo lo tiene previsto.

A su regreso del último viaje de Río Janeiro, el dirigible alemán ha podido anotar su centésimo viaje sobre el Atlántico en su libro de navegación aérea. Esto es un jubileo que, hasta ahora, no ha podido celebrar ningún vehículo aéreo del mundo, aeronave o aeroplano. Es la digna continuación del igualmente singular jubileo del «Graf Zeppelin» en Navidad del Año 1934, cuando a su regreso de América del Sur hubo completado un millón de kilómetros de travesía.

Ningún vehículo aéreo, ni con mu-

Quedó aprobada la contribución sobre la renta

Es el primer proyecto de carácter económico

MADRID.—Queda abierta la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde, presidida por el señor Alba. En el banco azul, el jefe del Gobierno y los ministros de Agricultura y Obras Públicas. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El cultivo olivarero

El señor Mangrané interpela al ministro de Agricultura sobre el cultivo olivarero. Dice que España ha perdido la supremacía que tenía en la exportación de aceite, y es necesario poner remedio a este mal.

El señor Bau, tradicionalista, apoya las manifestaciones del señor Mangrané, si bien discrepa de las soluciones que ha propuesto.

El señor Blanco Rodríguez, presidente del grupo olivarero parlamentario, se muestra disconforme con las soluciones señaladas por el señor Mangrané.

El ministro de Agricultura promete estudiar el problema.

Modificación del impuesto sobre la renta

Se pone a debate un dictamen de

cho, se aproxima a tal resultado que, desde entonces acá, ha sido aumentado en otros 180 mil kilómetros, equivaliendo este resultado a unas treinta vueltas alrededor de la tierra.

Desde el primer viaje del «Graf Zeppelin» a Norteamérica en octubre de 1928, el célebre vuelo alrededor del mundo en 1929, el memorable que realizó por las regiones árticas en julio de 1931, y, sobre todo, desde el establecimiento de una línea regular de tráfico aéreo entre los dos continentes en la ruta del Sudatlántico en marzo de 1932, este osado héroe de los aires ha asegurado definitivamente la victoria del Conde de Zeppelin y ha despertado en todo el orbe la fe y la confianza en la seguridad, comodidad, regularidad y economía del dirigible como eficaz medio de comunicación.

Cien travesías sobre el Atlántico en cualquier tiempo y bajo las más difíciles condiciones meteorológicas y climáticas, cumpliendo exactamente el itinerario, son convincente prueba de la necesidad y conveniencia de un tráfico aéreo mundial en cuyo primer estado de desarrollo aun nos encontramos, y para el cual, sobre todo, ha de servir el gigante Zeppelin «LZ 129», cuya construcción está terminándose.

la Comisión de Hacienda referente a la modificación del impuesto sobre la renta.

El señor Alvarez Valdés consume un turno de totalidad, y pide explicaciones sobre la aplicación de las escalas.

El señor Barcia consume otro turno.

El jefe del Gobierno dice que no se trata del presupuesto, que será puesto a discusión en breve plazo, y será el presupuesto más completo de todos los presentados desde hace muchos años. Agradecerá las colaboraciones que se le presten para mejorarlo. El proyecto que se discute es una rebaja modestísima a ochenta mil pesetas en la renta del capital, para que tribute el exceso. No es más que un paso, pues habrá que dar otros muchos para llegar al fin deseado.

Terminada la totalidad, se pasa a discutir el articulado.

El señor Izquierdo Jiménez defiende una enmienda al artículo primero. Propone en ella que cuando en las liquidaciones haya resultados positivos y negativos se tengan en cuenta todos los datos para fijar el gravamen.

Por 96 votos contra 21 es desechada la enmienda.

Son aprobados los artículos primero, segundo y tercero.

Al cuarto hay presentada una enmienda del señor Calvo Sotelo; pero se considera retirada por no hallarse presente el autor. Queda aprobado el artículo.

A ruego de la Comisión, el señor Vidal y Guardiola retira un voto particular.

Se aprueban las disposiciones transitorias y todo el proyecto, que queda pendiente de aprobación definitiva.

Algunos diputados felicitan al señor Chapaprieta.

El proyecto sobre fabricación de sacarina y azúcar

Prosigue la discusión del proyecto sobre fabricación de sacarina y azúcar. Se lee la redacción definitiva del apartado C) del artículo primero.

El señor Daza defiende la primitiva redacción.

Intervienen numerosos diputados, y el presidente llama la atención de la Cámara sobre la forma irregular en que se desarrolla el debate. Anuncia que, como han hablado muchos diputados, no tiene más remedio que conceder la palabra a los que la pidan.

El señor Royo Villanova y otros protestan.

El señor Fernández Castillejos intenta hablar.

El presidente dice que aplicará el Reglamento.

Por 95 votos contra 2 se aprueba el criterio expuesto por el señor Daza.

Las minorías de izquierda no tomaron parte en la votación.

El señor Fernández Castillejos explica su voto, y combate la forma en que se ha desarrollado este debate desde el principio. Anuncia que pedirá «quorum» para la votación definitiva del proyecto.

Se suspende el debate.

El señor Bolívar protesta contra la detención de algunos obreros en un mitin comunista celebrado el domingo último.

A las nueve de la noche se levanta la sesión.

AL MARGEN DE LA SESION

Para hoy

—Terminada la sesión, el presidente de las Cortes dijo a los periodistas que en la sesión de mañana se discutirá el proyecto de comunicaciones marítimas, el dictamen de la comisión especial investigadora de las importaciones de trigo autorizadas por don Marcelino Domingo en 1932, y el proyecto de movilización militar. He rogado a los diputados de la mayoría que sean puntuales, como lo será él para abrir la sesión.

Obstrucción

—A última hora de la tarde, los diputados izquierdistas recogieron firmas para presentar enmiendas al proyecto de movilización militar y obstruir su aprobación.

De 35 vocales solo asisten tres a una reunión

—Esta mañana se reunió la Comisión de Presupuestos; pero apenas avanzó en su labor, porque, no obstante los requerimientos hechos a los grupos de la mayoría, sólo asistieron tres de los treinta y cinco vocales que forman la Comisión.

Se planteó el problema de los créditos necesarios para la reparación de las iglesias destruidas durante la revolución de octubre del pasado año y el vocal regionalista propuso la concesión de tres millones de pesetas para dichas obras. El señor Chapaprieta dijo que la cantidad precisa para tales atenciones se librará con cargo al crédito de setenta millones de pesetas concedido para reparar los daños que ocasionó la revolución. Los diputados asturianos de derechas se opusieron a la propuesta del jefe del Gobierno, y se adhirieron a la del vocal regionalista.

Por la tarde se reunió nuevamente la Comisión, y terminó sus deliberaciones a las nueve de la noche.

El señor Chapaprieta dijo a los periodistas que había aclarado algunos extremos y creía que el jueves o el viernes podrá discutirse la totalidad de los presupuestos, y en la semana próxima los capítulos.

Los presupuestos la semana próxima

El vocal de la Comisión señor Recasens ha manifestado que no será posible comenzar la discusión de los presupuestos antes de la semana próxima, porque es preciso estudiar a fondo varios problemas. La Comisión ha convenido en que no es posible aprobar los presupuestos tal como están proyectados, porque no tienen relación con la ley de Restricciones y habrá que devolverlos a los respectivos ministerios para que hagan el acoplamiento o aprobarlos sin ese requisito.

El expediente del Teatro de la Opera

—El diputado señor Toledo ha rogado al ministro de Instrucción que envíe a la Cámara el expediente de las obras ejecutadas en el Teatro de la Opera, y que acepte una interpeleación sobre el asunto.

Manifestaciones del señor Lerroux

En los pasillos del Congreso había en las primeras horas de la tarde bastante animación, refiriéndose los comentarios a los debates sobre los proyectos del ministro de Hacienda. Cuando llegó el señor Lerroux preguntó a los periodistas:

—¿Qué hay, señores?, porque yo no tengo que darles hoy ninguna noticia.

—Pues se dice que el señor Pérez Madrigal, pedirá la palabra en la sesión de esta tarde para manifestar al jefe del Gobierno que no cuenta con los votos de los radicales.

—¡Ah! ¿sí? ¿Y él cuenta con la minoría para decir eso? Porque si se levanta a tal cosa, dice, yo también me levantaré y le desautorizaré. La minoría radical no se ha reunido para tratar de este asunto y un acuerdo de tal naturaleza no podría contar con mi voto ni con mi consentimiento. La minoría es un regimiento disciplinado y en el que no se consiente un movimiento mal hecho.

Disgusto extremista por el discurso de Azaña

MADRID.—Hoy por la tarde se reunirá la minoría de Izquierda Republicana para tomar acuerdos sobre la posición a adoptar ante el problema político y especialmente en lo que se refiere a las leyes económicas. Por cierto que se decía ayer por la tarde que el hecho de que no se ha-

Continúa en la página siguiente.

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER



LA SDAD. A. COOP.

ALFA

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a

MÁQUINAS DE COSER ALFA
EIBAR (ESPAÑA)
REPRESENTANTE:

Don Pablo García
San Segundo, 20
AVILA

UNIVERSIDAD Y ESCUELAS NORMALES

PREPARACION para el ingreso, en clases y por correspondencia, 40 y 30 pesetas mes. Folletos con detalles gratis.

ACADEMIA «EDITORIAL REUS»

Clases Preciados, 1.
Libros: Preciados, 6.
Apartado 12.250.—MADRID

AVILA AL DIA

Han terminado las operaciones de quintas

Esta madrugada han marchado a Madrid y Leganés los reclutas de la Caja de Avila que han de prestar servicio en los distintos cuerpos de aquellas guarniciones.

Con ello han finalizado las operaciones de la actual concentración.

Información municipal

La Comisión de Obras ha recibido definitivamente las de pavimentación de las diversas calles llevadas a cabo el pasado invierno.

También ha recibido la de traslación y colocación del templete, en la glorieta del paseo del Dos de Mayo.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme. Asland
y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfono 45

Reyería

Antonio Capitán Sánchez (a) Manzaniña, y Pastor Luna (a) Cadenas, vecinos de Pedro Bernardo, tenían resentimientos contra su vecino Damián Sánchez. Cuando iban los primeros juntos se tropezaron en la calle con Damián al que agredieron despiadadamente, ocasionándole heridas de pronóstico reservado en la cabeza y otras partes del cuerpo.

Los agresores fueron detenidos ocupándoseles un cuchillo de grandes dimensiones. Han sido conducidos a la cárcel de Arenas.

Roneo U. C.

muebles aceropara oficinas y máquinas escribir Remington. Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición, Caballeros, 15.

Robo

El vecino de Martínez, Gregorio Jiménez, puso en conocimiento de la benemérita que en su domicilio, y aprovechando la ausencia suya, penetraron ladrones, violentando una ventana apoderándose de alguna cantidad en metálico que guardaba. A pesar de las gestiones practicadas por la guardia civil los ladrones no han sido habidos.

Incendio

En el domicilio del vecino de Arévalo Aureliano Clavo se produjo un incendio. A poco de iniciarse acudieron todas las autoridades y vecindario trabajando denodadamente, pero no pudieron evitar que la techumbre del edificio quedara destruida, así

Viene de la página anterior

ya dado aún a la publicidad el manifiesto de las izquierdas es debido al disgusto que el último discurso del señor Azaña produjo en determinados sectores extremistas, que consideraron demasiado gubernamental la posición del ex presidente del Consejo y que, por ello, se han retraído de los acuerdos que habían adoptado.

¿Roig y Bergadà gobernador de Cataluña?

—En el Consejo de ayer no se trató o ningún ministro quiso hacer referencia de ello, del nombramiento de gobernador general de Cataluña. Conforme pasan los días se van eliminando nombres de posibles candidatos. Al parecer, los que de momento cuentan con más probabilidades son los señores Roig y Bergadà y Rodes, muy impuestos ambos de los problemas catalanes y no adscritos a ningún partido político. El señor Roig y Bergadà, que es de quien más se ha hablado, fué ministro en época de la Monarquía con los liberales, y actualmente es decano del Colegio de Abogados de Barcelona.

como los muebles y enseres que guardaba el dueño en el desván.

No hubo que lamentar desgracias y las pérdidas se calculan en 4.000 pesetas.

Denunciados

Lo han sido tres vecinos de Rivilla de Barajas por infringir la ley de caza.

El cinema

Películas anunciadas

«La dama de las Camelias».—Es esta cinta una versión plena, exacta, realista del tipo, de la idea y del ambiente de Margarita Gautier.

Hay total inmoralidad de fondo en grado pleno, realizada además por los detalles de forma en una exhibición que no recata atrevimientos ni escabrosidades.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel.-Avila.

Una joven atropellada por un auto

En las inmediaciones del puente de Adaja a medio día de hoy un automóvil que pasaba por aquel lugar atropelló a la joven de 20 años Urbana Sánchez. En otro coche fué trasladada a la clínica de la Cruz Roja donde los facultativos de servicio la apreciaron herida abierta con fractura de la pierna izquierda y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Después de asistida fué conducida al Hospital donde quedó convenientemente instalada. El Juzgado instruyó las diligencias propias del caso.

SALCHICHERIA Y CHARCUTERIA de Lorenzo del Olmo

Exquisitos fiambres y embutidos
SAN SEGUNDO 9 y 11. Teléf. 75
Se reciben encargos.

La labor de nuestros diputados derechistas

Por gestiones llevadas a cabo cerca de los miembros de la junta nacional contra el paro por los representantes en Cortes, derechistas, de la provincia de Avila, aquel organismo oficial ha concedido 75.000 pesetas con destino a la edificación, del nuevo Gobierno civil, y 5.202,18 para la construcción de una conducción cubierta de aguas, entre las presas de embalse hasta la toma en el abastecimiento de aguas de Becerril, cantidad que tenía solicitada el Ayuntamiento de Avila desde hace algún tiempo.

La concesión ha sido comunicada por el vocal de la junta nacional contra el paro, y diputado a Cortes por la provincia de Madrid, don José María Hueso, al diputado por Avila don Benito Dávila S. Monge.

Mucho nos complace consignar esta noticia que demuestra evidentemente el interés que sienten por nuestra provincia todos los infatigables representantes de derechas, a los que felicitamos.

Le timan el traje que lleva puesto

ZARAGOZA.—El domingo por la tarde se registró en Zaragoza un timo de lo más extraño.

Cuando pasaba por la calle de las Escuelas Pías el joven, vecino de Cabañas de Ebro, Miguel Lázaro Andrés, de veintitrés años, se le acercaron dos individuos, mostrándole un sobre lleno, al parecer, de billetes de Banco y propusieronle que se quedase con él.

Como Miguel no llevaba sobre sí dinero alguno, los timadores le propusieron que se metiese en un portal y les entregase el traje nuevo que llevaba puesto, a cambio de entregarle

ECOS DE SOCIEDAD

Boda de la señorita María Teresa Sastre Martín y don Francisco José S. Carrascosa

En la parroquial iglesia de Santa Bárbara de Madrid tuvo lugar ayer la brillante ceremonia del enlace matrimonial de la bellísima señorita María Teresa Sastre Martín con don Francisco José S. Carrascosa. A los acordes de una marcha nupcial penetraron los novios en la iglesia, magníficamente iluminada y adornada con una gayá policromía de crisantemos. La novia aparecía elegantísima en albo traje de boda de «pean d'ange» y daba el brazo al padrino, don Eduardo Sánchez, padre del novio. Este, de etiqueta, iba del brazo de la madre de la novia y madrina, doña Isabel Martín.

Bendijo a los contrayentes el tío de la novia y virtuoso presbítero abusense don Nicasio Martín Nieto. Terminada la ceremonia religiosa se firmó el acta matrimonial, haciéndolo como testigos: por parte de la novia don Fernando Rodríguez Torres, don Rafael y don Luis Sastre, don Anastasio Martín Nieto, don Urbano González; por parte del novio don Jesús García Arteaga, don José María Salces Seijo, don José Torregrossa, don José Miranda Abello y don Federico Sanzón Artigues.

En el hotel Ritz se sirvió a los numerosos invitados un exquisito lunch, con la siguiente lista:

Caldo de ave en taza; Hojaldres a Parmesan; Jamón de York al huevo hilado; Solomillo a la Gelatina; Ensalada rusa; Bizcocho helado; Pastel Mil Hojas; Té o café; Cup Marquise y Champagne.

El agasajo fué amenizado por la selecta orquesta del Ritz, que ejecutó escogidas composiciones.

Los asistentes, como hemos advertido, eran muchísimos; entre ellos recordamos a los señores y familias de Murcia, Sastre (don Rafael y don Luis), Martín (don Anastasio), Martín Carrillo, Carmona Martín, Leirado, Labrador, Goicoechea, Paradinás, Gárate, González, Aboín, Caneellas, Rodríguez Muñoz, Llorente, García Arteaga, Sesantes, Miranda, Salces (don Antonio), Pajares, Morales, Salmón (don Federico, don Manuel y don Fernando), Hector, Salces (don José María), Quirós, La Cerda, Grimaldi, Ródenas. Torra, Pastor (don Ricardo), García Castellón, Piniés, Alfaro (don Luis), Alcalde (don Joaquín) y otros.

En la noche de ayer los nuevos esposos salieron para el extranjero en viaje de bodas.

Muy de veras les deseamos perdurable luna de miel.

De días

Mañana los celebrarán el reputado médico odontólogo don Ernesto Paradinás, y su joven esposa (nacida Ernestina R. Dans).

Enferma

Guarda cama la señorita Asunción González.

Petición de mano

Por los señores de Ruiz Marín, y para su hijo el distinguido médico de Arévalo don José María Ruiz Ayúcar, ha sido pedida en dicha ciudad la mano de la bella señorita Pilar Alonso, hija de los señores de Alonso.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo diciembre.

unos pantalones viejos y el sobre con los billetes. El incauto se dejó desnudar, y sus «amigos» se marcharon.

Entonces se dió cuenta de que no tenía más que unos pantalones viejos y un sobre lleno de recortes de periódicos.

Por falsedad de documentos electorales

VIGO.—Se ha presentado una querrela contra el alcalde del pueblo de Carbia, por falsedad de documentos electorales, pues había eliminado a todos los elementos de derecha.

El partido agrario se muestra parte en el proceso.

Nerológicas

Cuando parecía desarrollarse en franco curso de mejoría la afección pulmonar que padecía nuestro querido amigo don Aurelio Martín Arribas, el precipitado desenlace con el inopinado fallecimiento de dicho señor ha venido a demostrar que la fatal dolencia estaba encubierta con traidoras apariencias engañosas en las que se podía fundar la tranquilizadora esperanza de mejora de la enfermedad.

Sin que nada pudiera hacer sospechar el fatídico desenlace don Aurelio Martín Arribas ha dejado de existir en la mañana de hoy sumiendo en amarga desolación a su viuda e hijos y hermanos, ninguno de los cuales podía esperar tan precipitado y desgraciado evento.

Pronto se extendió la noticia por la población produciendo la penosísima impresión de sorpresa y sentimiento que el afecto general profesado a tan excelente señor engendraba en cuantos iban teniendo conocimiento del infausto fin del mismo.

Intachable y cristiano caballero, ejemplar esposo y padre, y exactísimo cumplidor de sus obligaciones de funcionario, fué siempre don Aurelio Martín modelo de ciudadanía en el que la inteligencia singular y el dinamismo poco común rivalizaban en una incesante laboriosidad con su afeble y sencillo carácter, cualidades todas que le granjearon innumerables y hondas amistades que se están poniendo de manifiesto con el continuo desfile de personas de toda condición que se han apresurado a hacer patente su testimonio de condolencia en el domicilio mortuario.

A su atribulada viuda doña Paz Presa, hijos doña María Teresa (religiosa adoratriz), doña Luisa, don Aurelio, don Jesús, don Antonio y don José María, hermanos don Victorino, don Eliso, doña Josefa y doña Lola, y demás familia, les enviamos nuestro sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar la desgracia que les aflige, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

—A consecuencia de penosa enfermedad y confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido en Madrid la señora doña Gregoria Blázquez. La intervención quirúrgica a que fué sometida no tuvo el éxito apetecido, resultando inútiles los auxilios de la ciencia, pues en las primeras horas de la noche de ayer dejó de existir.

A su viudo, el agente de Policía urbana, don Victorio González, padre don Victoriano Blázquez, hermano político, el presbítero sacristán mayor de la Catedral, don Miguel González Cornejo y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Pl y Margall, 4.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
Véase en Farmacias - Píldas Bébiles o Laboratorio S.A. de Carlos, Barroto, 10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000

Información de última hora

El alto comisario marchará esta noche a Tetuán

El partido radical convocará a una Asamblea general

Los abisinios atacan en Makallé a un destacamento italiano

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

En la Presidencia

MADRID, 6, 4'30 tarde.—El jefe del Gobierno recibió la visita del alto comisario de España en Marruecos. Este manifestó a los periodistas que vuelve a Tetuán esta noche.

Se mostró muy satisfecho por los resultados que ha obtenido en su viaje.

En lo sucesivo a los agricultores de nuestra zona les serán concedidos los beneficios del crédito agrícola. También se reservará un contingente para el ganado de cerda y huevos procedentes de Marruecos Español.

Asimismo el ejército allí destacado, queda obligado a comprar el trigo y la cebada a los agricultores de la zona.

El señor Chapaprieta habló con los periodistas a la una y media.

A preguntas de los informadores, manifestó que esta tarde se reunirá la Comisión de Presupuestos y seguramente emitirá dictamen sobre obligaciones generales, que podrá ser discutido el martes próximo.

También les dijo que tenía noticias de que las izquierdas habían pedido el aplazamiento de la discusión en la Cámara, de la Ley de Trigos, con el fin de poder asistir al entierro de don Luis Bello, celebrado esta tarde.

En lugar de los trigos será discutido el decreto de movilización del Ejército.

Reunión de la minoría radical

Esta mañana estuvo reunida la minoría radical.

A la salida el señor Lerroux manifestó, que en vista de la ansiedad existente entre sus compañeros, motivada por los asuntos que apasionan en la actualidad, había creído conveniente la convocatoria de una Asamblea Nacional del partido.

Incidentalmente se habló del apoyo

al Gobierno y el señor Lerroux hizo ver que nadie debía ignorar cuales eran sus deberes con respecto al actual Gabinete.

Dice Lucía

—El ministro de Comunicaciones, dijo a los periodistas que había firmado un decreto en virtud del cual se restablecen las categorías en el cuerpo de carteros urbanos; se permitirán las permutas en los cuerpos auxiliares, carteros y subalternos de Comunicaciones, y serán considerados, los carteros, como agentes de la autoridad.

El ministro de la Guerra en A. P.

—El ministro de la Guerra señor Gil Robles, después de despachar con los jefes de sección del ministerio marchó al domicilio de Acción Popular donde recibió varias visitas.

En Instrucción

El señor Bardají recibió la visita de una comisión de profesoras y ayudantes de las escuelas de Artes y Oficios para pedirle que en la resolución de los concursos se tenga en cuenta los méritos de las concursantes.

También recibió a otras comisiones de maestros consortes que fué a hablarle de la resolución de las peticiones que tienen formuladas.

La situación en Abisinia

ROMA, (Semi oficial).—Un comunicado dice que en la tarde del martes unas patrullas italianas entraron en Makallé, sin encontrar gran resistencia por parte de los abisinios. El avance de la artillería está interrumpido a consecuencia de los barrizales de las carreteras.

ADDIS ABEBA.—En la noche de ayer, y una vez que hubieron entrado en Makallé las fuerzas italianas, fueron atacadas por algunos destacamentos etiopes, causándoles 10 muertos y algunos heridos. Los indígenas tuvieron dos muertos y algunos heridos.

Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

Acaba de celebrar su sesión cuatrimestral reglamentaria el Consejo superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, bajo la presidencia del señor Mahou.

Con motivo de cumplirse en 1936 el cincuentenario de la creación y el vigésimoquinto aniversario de la reorganización de las Cámaras, se acordó celebrar varios actos conmemorativos.

En los tres días que el Consejo estuvo reunido la mayor parte de las deliberaciones fué dedicada al estudio de la situación económica y a los problemas que la afectan.

Fueron designadas ponencias para formular afirmaciones y concretar conclusiones respecto a los asuntos siguientes: Intervencionismo del Estado, política comercial, protección a la industria, mercado del dinero, presupuestos del Estado y proyectos del Ministerio de Hacienda, comunica-

ciones marítimas y transportes terrestres, y política social.

Dichas ponencias sirvieron de base a una amplia y detenida discusión, aprobándose por unanimidad las conclusiones que acerca de dichos temas se elevarán inmediatamente al Gobierno.

Se acordó expresar al señor ministro de Hacienda la satisfacción con que se ve el elevado propósito en que se inspira su labor.

Se prestó especial atención a diversos problemas que afectan a la Banca, dándoles toda la importancia que merecen.

De otros muchos asuntos trató el Consejo recogiendo peticiones formuladas por las Cámaras y acordando llevar a cabo, entre otras gestiones algunas referentes al suministro de divisas, al cobro de créditos en el extranjero, y a la inclusión de los vinos en la lista de las mercancías exentas del aumento acordado para los fletes de cabotaje.

Lea V. «El Diario de Avila